Конспект урока математики 2 класс
Тема урока: «Свойства сложения»

Цель: сформировать умение применять сочетательное свойство сложения.
Задачи урока: 
1. актуализировать знания учащихся о переместительном свойстве сложения и порядке сложения чисел в выражениях со скобками;
2. открыть новый способ сложения чисел в выражении, применяя сочетательное свойство сложения, формировать умение выделять удобный способ из двух возможных;
3.  тренировать умение находить периметр геометрических фигур.
Планируемые результаты:
1. понимать смысл сочетательного свойства сложения;
2. уметь применять сочетательное свойство сложения, выделять удобный способ из двух возможных;
3. уметь находить периметр четырёхугольника.

Ход урока:

1.Мотивация к учебной деятельности

Ну-ка, всё проверь дружок,
Ты готов начать урок?
Всё ль на месте,
Всё ль в порядке,
Ручка, книжка и тетрадь?
Все ли правильно сидят?
Все ль внимательно глядят?

 - Всё на месте, все готовы начать урок. Я верю, всё у нас получится!

2. Актуализация знаний 
- Ребята,  предлагаю вам поиграть в «Математический футбол»
На доске ворота, в которых записаны выражения. Класс делится на 2 команды. Игрок первой команды читает выражение, игрок второй команды решает его. Если ответ правильный, мяч отбит, если нет, команде зачитывается гол.
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 - Посмотрите на выражения, найдите похожие.  (5 + 6 и 6 + 5; 10 + 7 и 7 + 10)
 - Чем они похожи, чем отличаются? (одинаковые слагаемые меняются местами)
 - Закончите формулировку известного вам свойства сложения «Результат сложения не измениться, если… (слагаемые переставить местами)»
 - Какое свойство сложения мы вспомнили (переместительное) 
 - В каком примере перестановка слагаемых облегчает вычисления?  (10 + 7 и 7 + 10)
 - Теперь обратите внимание на выражения со скобками. В каком порядке выполняются вычисления? (сначала выполняются действия в скобках)
 - Подведение итогов игры «Математический футбол», анализ ошибок, если есть.

 - Итак, мы повторили переместительное свойство сложения, а сегодня изучим новое – сочетательное свойство.
 - Обратите внимание на слайд.
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 - Маша и Саша посчитали фигуры и записали разные выражения.
 
3. Пробное учебное действие

- Выполните  на листочках задание: отметьте «+»  правильное решение и « - »  неверное решение ребят. 


	
	Решение
	Правильность

	Маша
	(6 + 3) + 4
	

	Саша
	6 + (3 + 4)
	



Самостоятельная работа детей.

 - Что у вас получилось? (учитель предъявляет правильный вариант на слайде)
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4. Выявление места и причины затруднения

 - Кто не правильно выполнил задание? Почему?  (не знаем, не изучали)
 - Кто правильно выполнил задание? Объясните свои записи.
 - Назовите правило, по которому вы действовали  (не знаем правило)
 - Почему возникли разные точки зрения? (не знаем, не изучали это раньше)
 
5. Построение проекта выхода из затруднения
- Как вы думаете, какой будет тема сегодняшнего урока? (свойство сложения)
- Чему мы должны научиться? (складывать числа пользуясь новым свойством сложения)
 - С помощью чего мы научимся? (с помощью учебника и учителя)

6. Реализация построенного проекта. Открытие новых знаний

- Давайте вернёмся к задаче, которую только что решали.
- Как можно проверить, что оба решения верные? (вычислить выражения и пересчитать  фигуры)
 - Зависит ли результат сложения от порядка выполнения действий? (нет)
 - Как можно сложить числа в данном выражении  6 + 3 + 4? (можно два соседних слагаемых заменить их суммой)
- Откройте учебники на стр. 44, задание № 2.
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 - Объясните как составлено первое выражение? Второе выражение? 
 - Почему между ними поставлен знак равно?
 - Проверим следующее выражение? В каком порядке вам легче было считать? 
2 + (7 + 3). Почему? (в скобках получилось 10)
 - Проверьте другое выражение. В какой части равенства вычислять показалось удобнее?  (в правой)  Почему?  (в скобках получилось 10)
 - Зависит ли результат сложения от порядка выполнения действий? (нет)
 - Как вы выполняли вычисления? (заменяли  два соседних слагаемых их суммой)
 - Попробуйте самостоятельно сформулировать правило, сравните с правилом в учебнике.

 - Рассмотрим случай, когда слагаемых не три, а четыре. Запись на доске: 
6 + 9 + 4 + 1 
 - Как можно применить только что изученное свойство сложения? Что можно сделать, чтобы вычислять было легче? (переставить слагаемые местами)
 - Каким свойством сложения мы должны в таком случае воспользоваться? (переместительным)
 - Используя оба свойства сложения, можно складывать числа в любом порядке, как удобнее: 
6 + 9 + 4 + 1 = (6 + 4)  + (9 + 1)
 - Как удобно сгруппировать числа в свежующем выражении? 
   	17 + 8 + 3 + 2 = (17 + 3) + (8 + 2)
 - Какие свойства сложения вы использовали?

7. Первичное закрепление с комментированием во внешней речи

- Ребята, а теперь мы выполним задание 3 в учебнике, используя полученные знания.
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- Выполнение задания в тетради и на доске с комментированием.

8. Самостоятельная работа с самопроверкой по эталону
- Выполняем самостоятельно задание на карточках.

1. Запишите, не вычисляя, значение второго выражения, если это возможно:
5 + (6 + 2) = 13                       (5 + 6) + 2 = 
2. Поставьте скобки в выражении так, чтобы было удобно вычислить:
5 + 8 + 2               9 + 1 + 8
     3. Вычисли значение выражения, применяя свойства сложения:
	5 + 7 + 5 + 3 = 

- Давайте проверим, правильно ли вы выполнили это задание (открывает ответы на доске).
- Исправьте ошибки, если это необходимо.
- Поднимите руку, если задание вы выполнили без ошибок.
- Теперь поднимите руку, если вы допустили ошибку.
- В чём были трудности при выполнении этого задания?

7. Включение в систему знаний и повторение 
- Ребята, давайте ещё потренируемся.
- Решите более сложное выражение с 8 слагаемыми:
	6 + 7 + 8 + 9 + 3 + 4 + 1 + 2
 - Кто нашёл более удобный способ вычисления?
 - Что помогло нам быстрее найти значение выражения? (знание и применение свойств сложения)

Работа в учебнике:
 - Решение задания № 5 на стр. 45 
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- Вспомним, что такое периметр? (сумма всех сторон многоугольника)
 - Выполнение чертежа учителем на доске:
 - Какие две стороны могут иметь одинаковую длину? (противоположные)
 - Какую фигуру я могу начертить, если у четырёхугольника противоположные стороны равны? (прямоугольник, параллелограмм)
 - Как найти периметр нашего четырёхугольника?
 - Можем ли мы выразить ответ с сантиметрах? Что нам для этого нужно знать? (сколько в сантиметре миллиметров)
 - Запишите решение в тетрадь самостоятельно.

10. Рефлексия учебной деятельности 
- Что нового вы узнали на сегодняшнем уроке?
 - Что повторили? 
- Чему научились на уроке? 

Домашнее задание:  стр. 44-45 №4, №7 (устно), № 8 (по желанию)
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YaHaoM, uTO CKNAMBATS WMCRa MOMHO B MoGOM
nope.

1. 1) Cpasu shpaeHun W Wx Hauews.
543 0 345 8410 O 10+8
942 0 249 40+7 O 7440

2) 3aKowsm QOpMymMPosKy 3MakoMoro Tebe
caoicTBa. CroweHs:
Poay/bTaT CAOMGHA HE WIMOHTCS, GCTH ... .

3) Mpusen npamep, B KOTOpoM nepectawoska
CraraeMuix OGeruaeT  BbMCGHHS.

BoRMCIA CyMMy TPGX CRaracMbix NO-pasiomy.

G+3+2=0 5+(3+2
uaunt, (5+3)+2=5+(3+2).

Mposeps, 4o (2+7)+3=2+(1+3),
(6+1)+9=6+(1+9).

Teneps Thi 3Waews ews OAMO CBOACTBO COMe-
.

PeaynsTar CrOWeHMA He WaMeHHTCS,
SCTM COCOiME  CharaeMuie 3aMeHMTs WX CYMMOR.

Wenomssyn oba caofictea_croxewns, MOwHO cna-
ewars wicna & mobom NopAKe, Kak yAoBce.
Hanpuwep:

6+9+A+1=(6+4)+(9+1)
THB+3+2=(1743)+(B8+2)

44
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44

3. 1) CpasHu BblpaXeHMsi B KaxaoMm CTonbuke W
06bACHH, Kak NONYYeHO Kaxpoe crepyiowee W3

npeabiayuero.
T+8+3+2 3+4+2+1

T+3+8+2 (3+4)+2+1)

(T+3)+(8+2) 7+3 ]
10+ 10

2) BblUMCAM  3HAUEHMS BBIPAKEHWH B  KKAOM
cTonbuke W CPaBHW MX.

4. Bo Bpems IKCKYPCMM [OPOra M3 WKOJbI B Napk W
obpatHo 3aHsna 20 MMH, a B CaMOM napke AetH
npo6bink 40 MuH. CKONbKO BCEro BPEMEHH ywno
Ha 3Ty 3KCKypCHio?

Ana nposepku oOTBeTa COCTaBb W pelwwW 3apauy,
06patHyl0 AaHHOM.

5. Haiiin nepuMeTp ueTbIpéxyronbHuka, ABe CTOPOHbI
KOTOPOro MMeioT AnuHy 30 MM Kaxpaas, a jse

055

€ 1000
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Z) DBINACIN  3HAUEHWS  BBIDAKEHWM B  K&KLOM

CTON6UKe W CPaBHU MX.

4. Bo BpeMs IKCKYPCMM [OPOra M3 WKOMbI B Mapk W
obpatHo 3aHsina 20 MMH, a B CaMoM MnapKe fAeTH
NpoBbin 40 MUH. CKONbKO BCEro BpeMeHW yWno
Ha 3Ty 3KCKypCHio?

Ana nposepku oOTBeTa COCTaBb W pelwwW 3apauy,
06patHyl0 AaHHOM.

5. Haiiin nepuMeTp ueTbIpéxyronbHuka, ABe CTOPOHbI
KOoTOporo uMeloT anmHy 30 MM Kkaxpas, a jge
Apyrde CTOpoHbl — 20 MM Kaxpas.

Bblpaau OTBeT B CaHTUMeTpax.

6. Kakoi urypbl He xBataeT, uToGbl COCTaBUTh Ta-
Ko Kopabnuk? Haueptn eé B TerpagM.

Kakve M3 3TMX 4acOB NOKa3blBaOT NpasunbHOe Bpe-
M5, ecnu ceiivac Ge3 15 MaHyr 8 uacos? Ha ckonb-
KO MAHYT CTIeWwar WM OTCTaIOT OCTanbHbie uachi?

8. B cembe Tpoe petei: JKews, Bans u Cawa;
2 manbumka ¥ 1 pesouka. Cpesn WMEH XKews u
Bansa ectb uMa opgHoro manbuuka. Cpeau MMEH
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